в Бранинский Э.В. 5. Авантирыстко 6. Тамбов— обел. Ораем. театр им. ен. В. слунакарского чил. ен. В. слунакарского 4. реф. — Новиков В. хуз. — Зомотарева Н.

"Abakmtopuemka "Makou Henotlamtibui Busum" 15 MAP 1985 Э. Гэрагинский 1985 март Машбов Драш.т-р

ТАМБОВСКАЯ ПРАВДА

С ЮЖЕТ комедив Э. Брагиченого «Такой непонатый вичем. (Анал оряства) внешне занима с-

леж, в чем-то даже экстравагантен. Впрочем, это присуще многим номедиям дра-матурга, особавно написан-HAM B CORRESPONDENCE C A PG вановым. Неповторимая то-вальность, смелость в не-обычность (иня невримы-ность?) комедийных ситуаций в соединении с мягким, ненавизчивым лиривмом, про-**ЕМЗАННЫМ ЮМОПОМ В ПУТО** времень. — все вто совдает привленательное театраль-ное зрелище, где есть пища и для души, и для ума. Своеобразное стилевое единство и цельность, отличающие пьесы драматурга, тонность смысловых и нгровых нюдишевных страстей персонажей должны непременно и са мым тшательным образом учитываться при постанов ке. Причем не следует забы вать и о том, что и силах театра сделать более испой к насыщенной трантовку той или иной сцены, высветить суть образа, поставить пужный акцент и т. д. То есть подойти к материалу творбить замысел автопа, постяраться преодолеть огрехи. возможно, двие внутрениле противоречия праматургичесного произведения,

В спектакле Тамбовского правитестра (постановна В Иомискова, художник И. Золотарева, музынальное рефинальное деления, да в нестверска деления, да в нестверска деления, да в нестверска деления пострежения постр

ЧТО В СИЛАХ ТЕАТРА...

темой плесы «Такой вепокизный вилит... язинется ответствеляють человым перед человеком и перед самим собой. Инрически водавывающим метаром, верекормини в кульживацию, стабовится возрождающееся через мното лет, в говоря точнее, заново редившееся чрество добы между гащавыми геромин, их лушевное и правстаемное обможение,

Видимо, это и должио было стать своего рода точной отсчета. Это обязано было продицтовать стилевое построение спектакля, комедий. ного по содержанию. Коме-дийность, и местами непло-кого качества, в спектакие присутствует. Хотя сразу надо сделать поправку на то, что пыпячивание некоторых плосно-стандартных словечек шуточек отнювь не украшает его. А вот драматичность содержання, предполагаемая смыслом пьесы, оказалась далеко не на том уровне, ко-торого следовало бы ожидать. Естественно, и идейная отдача получилась нескольво ниже

Особенно страдает первая часть постановии. Начием со вступления. вурный цирковой марш (истати, он стал как бы лейтмо-тивом происходищих собычий и покторилии поотностье. но), виход актуров на ма-нео перионого сразу вносит тентияльное лийство определенное оживление, приподиятость, игрилый настрой, во то же время придают ему характер этакой, мягко го-воря, чревмерной раскован-ности. Такой зачин оназывается заразвуельным, и в этом ключе проходит все первое действие. Но за подевильной счетливостью, напочитой имтаницей пинак не просматривается замысел. DJOXO уландивается смысловой акиент антерской исры.

Во втором действии, словно бы спохвативнись, пачинают расставлять точив над. Внутренияя локима развиняя событей засалелят неняять сталь спертавля. Но вот в чам кало. Нятоция, асе вовторышваета бревурность мариа словно бы неритами вовисают на действен, на ягре актеров А рействие, менку тем, праобретает ярку выраженияй драматических характер. И тога на воорушение берется нарывнаяя маюгозачитель-

ее героиня по-настоящему достоверна, чувствуется в ней незьность натуры, незауриваесть характера. Но в делом законченного образане получилось.
Стилевая «непричесан-

Стиневан «мепричесанпость» постапови сообсню влую шутку сыграла с ебразом Маходькова, Сам по себе этот персонах довольно странен и смутен, Но есля в суматошности, открованной разадемательности

Заметки о спектакле

ность, мелодраматизм. 1 Как спасительная палочиа-выручалочка. Она и спасает в какой-то мерс.

Не несоответствие формы и содержания, стилистиче-ский разнобой начинают мстить за себя. Например, тем. что кое-кто из эктеров с трудом находит психологически точную, выверенную линию поведения своего героя. Опытная С. Коломина, исполняющая главную женскую роль, на которую ложится основная правотвенная нагрузка в спектакле, всей индивидуальносты экспрессивности актерского ночерка с трудом нашупывает, образно говоря сериневину, болевой нерв в тр. товке характера Елены Кирилловны Лебедевой — жен-щины гордой, независимой, но в силу сложившихся об стоятельств выпужденной «наступать на горло собственной песне». И на отношениях ее с Олегом Никитичем Пенцовым леник от-печатов издергенности, про-тиворечивости. Манера игры иктисы то приближеется к грани буффанары; шеримро-вания, то приобретает чертичем Певновым лежит отмелодраматизма. TO BOобще становится снованной Мастерство, профессиона-лизм Коломиной в итого все

же сказываются, в ряде спен

первого действия его поведение еще нак-то вписывару, то в дальнейщем, когда ру, то в дальневшем, когда четне пачинает проявлять- ся драматический подтекст происходящего, создается висчатление, что Махоиьков в лине артиста Ю. Берладина порой просто не знает, что ему делать, как вести себя. Излишняя, скажем так, подвижность уступает место сновавности. Отношение Махонькова к возникшему между Певцовым и его отаршей дочерью конфликту ни нак не проявляется, хотя став мужем Валентины, по логике событий должен был сыграть активную роль в этом конфликте как лицо зяннтересованное. Создается впечатление, что актер просто стал в тупик, не нашел своего героя линию повеления.

А вот в обрисовке характеров дочерей Олега Инкатича — Вали (Л. Васильченно) и Марины (И. Замурусвы) определяющей становится стандартизация высшлей манеры поведения, чувств, мироощущения Фитуры эта настолько похожи на подобные же в современных пьесах, настолько выглядия; так сказать, среднестатистическими, что о человеческой нядивидуальности их трудно даже говорить. Правдя, Л. Васельятенно все же пытается ваходить в своей героине индивидуальвые черточки, но довольно несмело это деляет. Заданность фуниций подавляет живое пачало в этих персонажах. В этом плаке примывет к нім и слащиом прямолнейный образ заведующей здравотделом Крохиной в исполнении Н. Антиновой.

Наиболее ровно, с хорошим запасом творческой прочности играют в спентакле В. Катушенко, К. Фурман и заслуженный артист РСФСР Д. Дульский. Олег Никитич ученый тич — ученый, круп-математик, человен Иый занятой, живущий в мире строгих формул, и потому, может быть, сам немного не от мира сего. И вдруг на него обрушивается изна него обрушнавается ма-вестие: он отец юного ма-тематического дарования, о котором не зизл и не ве-дал. Реакция Певцова одтакова, нозначна и именно накой должиа быть у че-ловена подобного склада. Он пронизирует, в его речах звучит недоверие и глу-пой небылице или, возможно, шутке, потом возмущенне.

К. Фурмав нан-то сразу, мягко и непвявачиво,
точно выперенной мерой
достоверности делает набросок характера своего
героя. В дальнейшем
карактер этот уклубуняется,
начивнот выслечиваеться новые его граня, И в главах
зуктеля все нозрыстает правственный потенциял, Певцо,
ва — келовеча порядочнопото на глубокое дунство,
диневко ранимого. Актер
не торопится выпячивать
эти мачества и другие добродетели евсего персонажа, отностися к нему дажа, ствостися к нему да-

по расирывается постепенно и, что самое важное,
в действанх, поступках, В
этом несомиенна заслугь
всполнятеля. В упрок фурману можно поставить проману в ременами наметна опа в сцене, когда
Валентина предлагает он
ту оформить аввещание
с семейное добро не перешло в руки чужой менмен проявить больше мудрости и меньше поманой
обиды. Образ Певиова от
зтого только вынграл бы,
стал полнокровней и объсмяней.

емяей.

Пявел Вениаминович Сухарев, тоже ученый, друг и сосед Певцова, пополняет и в какой-то мере
разъясилет ту же линию человеческой поридочности и совестливости. В интерпратации Д. Дульского он добряк и немного мудрец, узлеченый своим делом человек, утешитель й, своего рода, буфер в беспокойком поезде жизыи. Игра
в Енма и Вома, которую
ведут Сухарев и Певцов, —
для вих не просто развлесиние. В ней они — родственные луши — находят
мудрость простък
тохиовеиме для
души,
непритавательность
шутливых реприз — это словно
бы щит за которым хотъ
на короткое время можно
укрыться от повседневной
лавины стрессовых будней.

Спектакль, каж видим, получился веровным, с целым рядом недоработок. Но, резомируя впечатления, следует заметить, что он находят своето зрителя. Это веманованию, как и то, удача в нем тоже есть. Потенциальные предпосыжи к дажжей дележней и такая работа необходима. Ради срителя илущего в театр. Реди собственной творческой удовлетовленноги.

В. ГАРМАШ.